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Brancamenta: il piacere ghiacciato domina le piste
F.lli Branca e la nuova edizione deI Vertical Winter Tour 2025 portano il gusto ad alta quota!

Milano, Dicembre 2024 – L’attesissima nuova edizione del Vertical Winter Tour 2025 di Radio Deejay si prepara a invadere le piste innevate di tutta Italia, portando con sé un mix travolgente di gusto, energia e divertimento. Brancamenta, l'iconico amaro di casa Branca, e l’avvolgente Borghetti, l’unico liquore di vero caffè espresso si riconfermano partner dell’evento pronti a conquistare le vette più cool dello Stivale e per offrire a tutti i partecipanti un'esperienza unica, che unisce l'emozione della neve al piacere di una bevuta ricca di sapore.

Anche quest’anno, Brancamenta sarà protagonista con uno stand all’interno del Village per ogni tappa del tour, dove gli amanti della montagna potranno gustare Brancamenta nel suo perfect serve ideale, rigorosamente ghiacciato così da esaltare ogni nota di freschezza e intensità. Lo sfizio perfetto per sciatori e avventurieri alla ricerca di un momento di puro piacere dopo una giornata sulle piste.

Un angolo accogliente con soffici pouf brandizzati Brancamenta, sarà il rifugio ideale per chi cerca un po' di relax ad alta quota, per un momento di pausa dopo la sessione di sci. Per tutti, sciatori e non, nello stand Brancamenta sarà possibile degustare anche la speciale "BRANCACHOCO", una cioccolata calda realizzata con Ritter Sport. 
BRANCACHOCO è arricchita con il tocco unico dell’amaro: l’essenza della menta piemontese, tra le più pregiate e tratto distintivo di Brancamenta che lo ha reso famoso in tutto il mondo. Una coccola golosa, perfetta per scaldarsi e avere un boost di energia. 

A dare la carica, inoltre, c’è un altro alleato Borghetti, l’unico liquore di vero caffè espresso, sarà presente sulle piste, donando agli sciatori la carica necessaria. Durante tutte le tappe del Tour hostess sugli sci, munite di un grande zaino a forma di Borghettino, distribuiranno l’iconica mini-size direttamente sulle piste da sci per rendere ogni discesa ancora più adrenalinica.

Ecco tutte le tappe del Vertical Winter Tour 2025 dove sarà possibile provare il brivido di piacere di Brancamenta e il boost d’energia di Borghetti: 

· CERVINIA: 28-29-30 dicembre
· SAN MARTINO DI CASTROZZA: 25-26 gennaio 
· ANDALO: 01-02 febbraio 
· ZONCOLAN: 08-09 febbraio 
· ALLEGHE: 15-16 febbraio
· PILA: 22-23 febbraio 
· PRATO NEVOSO: 01-02 marzo 
· CANAZEI: 05-06 marzo 
· BORMIO: 08-09 marzo 

"Con questo tour – afferma Novella Barbieri, Junior Group Brand Manager di F.lli Branca Distillerie – siamo entusiasti di portare Brancamenta in un contesto nuovo e dinamico, dove la passione per la montagna e il piacere di brancamenta ghiacciato si incontrano. Vogliamo che ogni tappa diventi un'occasione per vivere un'esperienza unica, capace di sorprendere e divertire. Brancamenta è un vero e proprio compagno di avventura che aggiunge una nota speciale ad ogni pausa, rendendo ogni momento sulle piste ancora più indimenticabile. Siamo pronti a dimostrare che il nostro amaro, da bere rigorosamente ghiacchiato, è perfetto per ogni tipo di avventura, anche sottozero!"

Il Vertical Winter Tour 2025 si preannuncia come un appuntamento unico, multi tappe dove gusto, energia e sport si uniscono. Con Brancamenta e Borghetti protagonisti sulle vette d’Italia, ogni tappa sarà un’opportunità per scoprire nuovi piaceri e vivere la montagna in un modo totalmente nuovo. Non resta che indossare gli sci, prepararsi a gustare i prodotti iconici di casa Branca. 
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